

## **Историческая справка о муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении города Кургана «Средняя общеобразовательная школа № 41»**

28 августа 1963 года на заседании Курганского городского Совета депутатов трудящихся было принято решение об открытии средней общеобразовательной политехнической школы с производственным обучением № 41 на 920 учащихся, о чем свидетельствует акт № 24. Директором был назначен Василий Петрович Рыбалко.

С 1966 года возглавлял коллектив Новгородов Геннадий Константинович.

В те далекие годы Геннадий Константинович и директор Курганского автобусного завода Геннадий Александрович Журавлев подписали приказ о проведении выпускных экзаменов по радиотехнике в 10 классах. Выпускники вместе с аттестатом получали свидетельство о присвоении квалификации «радиомонтажник». Что было новшеством в жизни города.

С 1967 года директором был Бердюгин Сергей Александрович. Коллеги характеризую его как, доброго, честного, добросовестного человека. Сергей Александрович поддерживал все инициативы в образовании. Учащиеся школы принимали активное участие в различных конкурсах. При Сергее Александровиче был создан инструментальный ансамбль, приобретены усилитель, музыкальные инструменты и концертные костюмы.

В 1975 году Агашина Полина Арсентьевна назначена директором средней школы № 41. Ветеран школы № 41, Екатерина Николаевна Шпеко, вспоминает о Полине Арсентьевне: «Директор школы — это лидер коллектива, и ее лицо. Она замечательно с этим управлялась! Учеников знала не только в лицо, но и по имени. Каждое утро встречала их при входе в школу, а приходила Полина Арсентьевна на работу раньше всех и, порою, позже всех уходила. Все субботники и генеральные уборки в школе проходили при ее обязательном участии — заражала детей личным примером, ведь была азартной в работе, требовательной, но справедливой...»

О Полине Арсентьевне упоминает в своей книге «Директор бессонной ночи», бывшая ученица Марина Танаева как об уроках литературы: «...сочинение она и педагоги принимали и в прозе и в стихах...»

В этот период был создан школьный музей имени Н.К. Крупской. Первым директором музея был ученик школы Матвеев Сергей. География посещений школьного музея была очень широка. Книга отзывов содержала записи посетителей, не только города Кургана и Курганской области, но и со всех уголков СССР. Ученики-экскурсоводы принимали участие во всесоюзном съезде школьных музеев в городе Москва, где представляли музей школы № 41.

В годы работы Полины Арсентьевны широко развивалось спортивное направление. Каждое лето школьники ходили в туристические походы. При активной поддержке директора организованы школьные «Малые Олимпийские игры». Лучшие спортсмены школы зажигали Олимпийский огонь и поднимали флаг Олимпийских игр, а все учащиеся становились спортсменами-олимпийцами, состязаясь в силе, ловкости и быстроте. В 1978 году в школе был открыт спортивный класс, который принес школе немало спортивных побед.

В 1985 году Козлова Ефросинья Ивановна заступила на пост директора школы.

Самый неутомимый и неутомонный директор. Свои уроки проводила в субботу, чтобы освободить рабочую неделю для решения хозяйственных вопросов: встречала комиссии,

выезжала на предприятия, договаривалась о снабжении школы строительными материалами. Был решен вопрос о пристройке к школе здание столовой. К сожалению, с уходом с должности Ефросиньи Ивановны этот план не был реализован.

Она отличалась тем, что постоянно хвалила учителей за большие победы и маленькие удачи.

В 1988 году заступил на должность директора школы Савиных Владимир Леонидович.

Владимир Леонидович тесно сотрудничал с Курганским педагогическим институтом, поэтому внес научный подход к организации методической работы в обучении и воспитании учащихся. В этот период активно проводилась работа по профориентации. В годы руководства Владимира Леонидовича в школе больше всего работало учителей мужчин.

В 1990 году школой руководил Иванов Сергей Петрович.

Это был единственный в истории школы директор не назначенный, а выбранный членами педагогического коллектива. До назначения на должность директора Сергей Петрович работал в школе № 41 учителем истории и обществознания.

В 1991 году под руководством нового директора Герасимова Алексея Николаевича, начался капитальный ремонт здания школы.

В это же время возродилось сотрудничество с учебно-производственным комбинатом. Учащиеся занимались специальными предметами и получали свидетельства о начальном профессиональном образовании по профессии секретарь-машинистка, вожатый, медсестра.

В 1994 году директором был назначен Плоткин Борис Лейбович. Директор, который лично принимал участие в организации и проведении школьных праздничных мероприятий. Прекрасно пел.

А в 2000 году, на рубеже эпох, школу приняла Кулешова Ольга Тихоновна, которая руководила школой 10 лет. Очень грамотный директор, шагающий в ногу со временем.

С введением стандарта первого поколения, школа одной из первых в городе приступила к организации профильного обучения на ступени среднего (полного) общего образования.

Ольга Тихоновна поддерживала все современные инициативы в образовании.

Началось тесное сотрудничество с образовательными учреждениями микрорайона.

В настоящее время, с 2011 года, школой руководит Корабицина Алена Владимировна.

Под руководством Алены Владимировны продолжилась работа по правовому регулированию деятельности образовательного учреждения.

Большое внимание в своей работе она уделяет хозяйственной стороне: отремонтированы столовая, туалеты, крыша, появился пандус, восстановлено ограждение территории школы.

Впервые учителя приняли участие в городском конкурсе «Учитель года».

Во главу угла поставлен не только образовательный процесс, но и личность ученика.

За всю историю школы через нее прошли тысячи детей. Одни приходили и уходили, другие появлялись, чтобы оставить след в истории нашего образовательного учреждения.

Выпускники – гордость школы. За время своего существования школа выпустила немало талантливых и выдающихся людей. Невозможно перечислить всех, рассказать о тех уголках, куда забросила их судьба. Не счесть и профессий, которыми овладели наши выпускники. Это ученые, строители, военные, работники сельского хозяйства, врачи, инженеры, работники МВД и МЧС, педагоги и другие.

Фридьев Владимир Ильич, возглавлял уголовный розыск в городе Кургане, Шафран Владимир Матвеевич, заведующий городским травмпунктом, Урванцева Светлана Семеновна – специалист городского Управления образования, Танаева Марина Николаевна, член Союза писателей, преподаватель КТК, Плешивцева Елена Сергеевна, директор школы-сад № 58, Водянкина Лариса Владимировна, директор медицинского центра «Лоримед», Кузнецова Наталья Владимировна, врач-психиатр, Демидова Людмила Анатольевна, долгие годы возглавляла 2-ю городскую больницу, Изотов Василий Васильевич, учитель физкультуры, автор книги по методике преподавания волейбола, Куракин Вениамин - призер Кубка России по пауэрлифтингу, Мудрова Наталья, следователь по особо важным делам областного УВД, Иванов Василий Васильевич, директор по экономике завода Корвет, Красношеин Александр Иванович, оператор КТРК и многие, многие другие.

Многие выпускники школы выбрали профессию учителя и работают в учреждениях образования, как на малой Родине, в городах России, так и за рубежом. В настоящее время 6 выпускников работают в нашей школе.

И это лишь некоторые имена из нескольких тысяч наших обучающихся.

Говоря об истории школы, мы не можем не вспомнить о ветеранах педагогического труда. О людях, которые долгие годы были рядом с нами в праздники и будни, в горе и в радости. Вот их имена: Чистякова Раиса Сергеевна, учитель географии, Пашкова Адель Серафимовна, учитель русского языка и литературы, Смоленкова Галина Николаевна, учитель русского языка и литературы, Шпеко Николай Дмитриевич, учитель НВП, Шпеко Екатерина Николаевна, учитель иностранного языка, Байтова Валентина Георгиевна, учитель математики, Шульга Раиса Николаевна, учитель начальных классов, Мезенцева Тамара Станиславовна, учитель иностранного языка, Изотов Василий Васильевич, учитель физкультуры, Голубева Светлана Ивановна, учитель химии, Боровинская Татьяна Анатольевна, учитель математики Колупаев Аркадий Игнатьевич, учитель географии, Шабашова Фаина Емельяновна, учитель русского языка и литературы, Меньщикова Лидия Дмитриевна, учитель труда, Куракин Леонид Спиридонович, учитель труда, Балакин Александр Кириллович и Нестерова Людмила Леонидовна, учителя физики, Емельянова Фаина Филимоновна, учитель начальных классов, Енич Антонина Петровна, учитель начальных классов, Мельникова Вера Ивановна, учитель истории и обществоведения, Нарукова Нина Владимировна, учитель русского языка и литературы, Седельникова Нина Яковлевна, учитель математики, Первухина Алла Ильинична, учитель русского языка и литературы, Ильясова Наиля Иримовна, учитель математики, Черепанова Елена Иосифовна, старшая пионерская вожатая, Каплина Надежда Алексеевна, Рябова Елена Борисовна и многие, многие другие.

Идут года, но школа не стареет. С каждым годом она становится более уютной и комфортной для всех участников образовательного процесса. И каждый, кто еще учится или когда-то учился, может с гордостью произнести: «Это моя школа!»